

Планы осуществляются

В новогоднем номере нашей газеты за 1959 год выступали люди разных профессий с рассказами о своей жизни, о планах на новый год.

Прошел год. Что произошло за это время в жизни этих людей, как осуществляются их планы, мечты? Мы обратились к ним. И вот что они нам рассказывают.

В. КАУНИН, машинист электровоза № 38

В своей новогодней заметке в 1959 году я говорил о том, что все члены бригад нашего электровоза № 38 поставили перед собой цель в ближайшие годы получить без отрыва от производства высшее образование, что 1959 год будет для нас не только годом напряженного труда, но и годом настойчивой учебы.

И это так и было. В новый, 1960 год, мы вступаем обогащенные новыми знаниями, полученными в результате постоянной учебы. Я, например, закончил 8-й класс, сейчас успешно учусь в девятом. Машинист электровоза Алексей Катышев и Петр Загороднев за минувший год сделали большие успехи в учебе в институте: оба они хорошо закончили 3-й курс, а теперь успешно учатся на 4-м курсе МГМИ. Помощники машинистов Николай Гончаров и Владимир Бекетов в прошлом году получили аттестаты зрелости, причем В. Бекетов поступил учиться на 1-й курс электромеханического отделения МГМИ.

Тяга к учебе стала у нас в бригаде постоянным явлением. И теперь каждый новичок, поступающий в бригаду, по нашему примеру обязательно учится. Так помощник машиниста Юрий Болотин, недавно начавший работать в нашей бригаде, — студент 3-го курса горнометаллургического института.

А. ПИМЕНОВ, старший вальцовщик листопркатного цеха № 3

Самое характерное в минувшем году в моей жизни и жизни товарищей, работающих вместе со мной, это то, что мы сумели сделать еще один шаг вперед в освоении двухклетьевого стана. Сейчас мы прокатываем листовую сталь, наитончайших профилей. Прокатка идет на высоких скоростях. В первом году семилетки коллектив нашего стана прокатал дополнительно к годовому плану сотни тонн металлической полосы. В прошлом году, в своей новогодней анкете, я рассказывал, что поступил в аспирантуру МГМИ. Прошло полтора года напряженной учебы. Сейчас я ближе к своей цели. Продолжаю собирать материал для своей научной диссертации.

Работа над темой увлекает меня, так как она связана с жизнью цеха, с моим трудом на производстве.

Надеюсь, что мечта моя сбывается.

Ф. МОЖАЙКО, машинист завалочной машины мартеновского цеха № 3

Главное в моем личном плане на 1959 год, как и у всех советских тружеников, было, конечно, стремление работать лучше, производительнее, так, чтобы внести весомый вклад в выполнение задач, поставленных перед металлургами Магнитки в первом году семилетки.

Думаю, что это обязательство я выполняю с честью. В успехах коллектива сталеплавыльщи ко в, который на 6 дней раньше срока завершил свое годовое задание, есть доля и моего скромного труда.

В свободное от работы время я увлекаюсь литературным творчеством, пишу рассказы, в которых

стараюсь как можно многограннее показать жизнь своего любимого героя — молодого рабочего. В 1959 году я поставил перед собой цель закончить работу над сборником рассказов. Должен сказать, что свое намерение мне удалось осуществить. За год мною написано три рассказа. Два из них «Жизнь» и «Пригоршня счастья» уже печатались на страницах городской газеты «Магнитогорский рабочий». Сюда же принят для опубликования и третий рассказ «Варежки». Остальные рассказы из этой серии опубликованы раньше.

Е. АГАПОВА, инженер-исследователь центральной заводской лаборатории

Нам, металлургам, часто приходится иметь дело с иностранной технической литературой. Магнитогорские доменщики, прокатчики, сталевары интересуются всеми новинками технологии, передовым опытом производства металла за рубежом. Особенно часто приходится пользоваться иностранной литературой мне, инженеру-исследователю центральной заводской лаборатории.

В своей заметке я писала, что решила изучать английский язык. И вот в течение 1959 года я много времени уделила изучению этого иностранного языка. Сейчас уже читаю и перевожу со словарем английские научно-технические книги.

Но на этом я не успокаиваюсь. В новом году я буду продолжать совершенствовать свои знания по иностранному языку.

Сейчас, когда расширяются культурные связи между народами, когда расширяется обмен в области науки и техники, знание иностранного языка для нас, металлургов, очень важно.

„Магнитогорскому рабочему“ — 30 лет

Сегодня исполняется 30 лет со дня выхода в свет первого номера городской газеты «Магнитогорский рабочий».

Этому событию было посвящено городское торжественное собрание представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций. С докладом о славном юбилее выступил редактор городской газеты А. А. Кондаков.

На собрании в торжественной обстановке были вручены памятные адреса и подарки коллективу редакции газеты «Магнитогорский рабочий» от дирекции комбината, парткома, профкома и завкома

ВЛКСМ, от коллективов треста «Магнитострой», калибровочного и метизно-металлургического заводов, от обкома КПСС, коллектива редакции «Магнитогорский металл» и других организаций.

Здесь же были оглашены поздравительные телеграммы редакций газет «Советской России», «Челябинского рабочего», «Строительной газеты», от журнала «Крокодил» и других.

На собрании многим работникам редакции городской газеты и типографии, а также активным работникам были вручены Почетные грамоты обкома КПСС и облисполкома, горкома КПСС и горисполкома.

Взялись за учебу

Каждому, наверное, не раз приходилось держать в руках голубоватые кристаллики купороса. Можно перечислить десятки предметов, для изготовления которых необходим купорос. Широкое распространение получил он в химической промышленности, полупроводниковой, стекольной. Купорос оказался чудесным заменителем отдельных дорогостоящих минералов.

Производят купорос у нас на металлургическом комбинате. Если вы бывали в районе тонколистковых прокатных цехов, то, конечно, обращали внимание на здание не очень обширное по размерам, но зато выделяющееся своей высотой. Это и есть купоросная установка. Она первая в Советском Союзе, поэтому поучиться сюда приезжают из Москвы, Запорожья, Новосибирска, Челябинска, Польши, Китая. Рабочие здесь уже привыкли к частым гостям, поэтому каждый из них как опытный гид, который охотно объяснит весь производственный процесс.

В каждом коллективе есть свои особенности. Попав на купоросную установку, сразу чувствуешь: здесь люди знают друг друга давно. Это видно по мелочам, по заботливым вопросам, вниманию. У центрифужовщика Константина

Антоновича Сидоренко произошла неувязка с пенсией, ему взялись помогать все вместе, писали, звонили. И не было здесь человека, который не поинтересовался у Сидоренко, что слышно насчет его пенсии. Трудолюбый труд на установке у приемщика: ему одному вручную приходится тянуть тележку с купоросом, но если кто-то из рабочих оказывается рядом, то сразу же приходит на помощь.

Когда на комбинате, как и по всей стране развернулось соревнование за звание коллективов коммунистического труда, на купоросной установке борются за это звание решили три бригады.

Учиться — здесь стало обязательным правилом для многих. Взять хотя бы вторую бригаду. Бригадир Василий Петрович Дивичин учится в техникуме, аппаратчик Иван Кузьмич Галкин занимается в институте. Центрифужовщик Павел Андреевич Мельников поступил в шестой класс. Программу седьмого класса подгоняет сейчас бригадир Емельянов, партгрупорг купоросной.

—Техникой новой овладевать надо, — говорит Емельянов, — а ее без настоящей грамоты не одолеть, поэтому взялись за учебники.

Д. ДРАПЕКО, секретарь партийного бюро листопркатного цеха № 2.

доме, потом он будет подан и в другой, и в третий, затем целые кварталы будут подключать к сети.

В квартирах доменщиков и коксохимиков, сталеплавыльщиц и прокатчиков, литейщиков и механиков с Новогодним тостом славят труд создателей.

На снимке: домохозяйка Анастасия Степановна Оголихина в своей квартире на кухне за приготовлением обеда.

Фото Е. Карпова.

За обязательством последовало дело

Приятно почитать, что каменщики цеха ремонта промышленных печей досрочным введением в строй мартеновских печей за год сберегли 573 пече-часа. Это значит, что мартеновцы выдали много сверхпланового металла.

Приятно сознавать и то, что в достижение таких успехов внесли вклад и наших бригад монтажников ремонтного участка котельно-ремонтного цеха. Борющиеся за звание коллективов коммунистического труда бригады тт. Дубинина, Голубева, Сабельникова, Иванова, Фокина на ремонтах доменных и мартеновских печей всегда свои задания выполняли досрочно.

Подводя итоги первого года семилетки, мы отмечаем передовиков, чтобы в наступающем году они добились новых успехов.

А. БОРИСОВ.

Лучшая бригада

За досрочное выполнение годового плана в цехе подготовки составов дружно боролись все бригады. Составы изложжек все время подавали без задержек, способствуя быстрой разливке стали и подаче слитков к блюмингам. Программу первого года семилетки коллектив цеха выполнил досрочно — 27 декабря.

На протяжении ряда месяцев первенство в цехе удерживает первая бригада, которую возглавляет коммунист Михаил Иванович Галь. Коллектив бригады соревнуется за звание коммунистического и делом подкрепляет обязательство, показывая пример в труде.

Здесь каждый рабочий осознал важность личного труда в коммунистическом соревновании, старается любое задание выполнить быстрее и лучше. Коммунист

бригадир третьего двора изложжик Иван Прокопьевич Жмакин и мастер Виктор Филиппович Моисеев, старший рабочий коммунист А. Лисицкий, машинисты крана А. Бурматин, П. Филиппович и другие свое дело выполняли, как говорится, с душой. Встречая трудовой победой Новый год, коллектив цеха гордится успехами передовой бригады на вахте семилетки.

С. СЕТАРОВ.

Ул. Октябрьская, дом № 21

Потребности и запросы растут вместе с нами, год от года. Совсем недавно наши домохозяйки мечтали о комнатах с паровым отоплением, потом о горячей воде, затем предметом мечты стал газ. Еще бы, — и дешево и удобно!

И вот в канун Нового года Магнитогорск принял бытовой газ.

Первыми осчастливлены домохозяйки из дома № 21 по Октябрьской улице.

—Просто прелесть! — показывая на кипящий чайник, говорит Тамара Лахмостова, оператор среднелистового стана. — Пять минут как вернулась с работы, и уже чай готов!

Не нарадуется газовой плитой и Екатерина Федоровна Панченко, сортировщица железнодорожного транспорта.

В квартире лукового коксохимического цеха Петра Ивановича Оголихина появление бытового газа встретили, как большой новогодний подарок.

—Даже не верится, — смущенно говорит Анастасия Степановна. — Мечтать то о нем

Новогодний „Крокодил“

Популярен во втором мартеновском цехе «Крокодил». Не раз на листовках его бичевали нарушителей и разгильдяев, не раз доставалось и бракоделам. Вышел номер его и на Новый год. Но не крижка звучит с первых строчек, а прощание передовиков. Коллективу шестой и седьмой печей, досрочно выполнившего годовой план и обязательство, посвящен дружеский шарж и текст:

Идет бригада трудовая
Под красным знаменем вперед,
Металл сверх плана выдавая,
Опередила Новый год.
Теплые строки посвящены и старшему мастеру И. Клименчен-

ко, уходящему на пенсию:

Иван Игнатьевич, привет!
Вы поработали отменно,
Желаем жить вам много лет,
На вахту вышла ваша смена.

Не обошли и недочеты. В критических новогодних пожеланиях напомнили старшему мастеру каменных работ т. Шунину о нарушениях техники безопасности на его участке, помощникам начальника цеха т. Власюку и Кулакову — о неудовлетворительном состоянии разливочных кранов. А машинисту разливочного крана Г. Голловкину едко дали понять, что не следует переносить задолженность по профсоюзным членским взносам

